

淄博高质量推进城市建设

2024年全面建成国家创新型城市

淄博7月23日讯 深入实施创新驱动发展战略,推动以科技创新为核心的全面创新。7月22日,《淄博市人民政府关于高质量推进创新型城市建设的意见》(简称《意见》)公布,到2024年,全面建成国家创新型城市。

《意见》明确,建设创新资源集聚、创新生态优质、创新成果迸发的创新驱动现代化新淄博。创新指标争先进位。全社会研发投入强度达到3%以上,万人拥有研发人员数达到110人年以

上,规模以上工业企业中有研发活动企业占比达到50%以上,技术合同成交额达到300亿元以上;万人高价值发明专利拥有量达到8.5件。创新要素集聚丰富。高新技术企业达到1600家、科技型中小企业达到2500家,国家级专精特新“小巨人”企业达到35家以上,高新技术企业数量及规模以上工业企业数量达到70%,高新技术产业产值占规模以上工业产值的55%以上;省级以上创新平台达到500家,建设

国家级大学科技园1家;聚集各类省级以上人才达到780人,引进海外高层次人才达到30人。

在纵深推进科技体制改革方面,持续推进市级科技计划体系改革,加强科技资金的统筹使用,完善“揭榜制”“挂帅制”“组阁制”等科技项目精准组织模式。在打造高能级科创平台体系方面,打造以淄博绿色化工与功能材料山东省实验室、启元实验室产业创新基地和淄博产业技术研究院等重点高端平台为

龙头,企业研发机构为主体,新型研发机构、省技术创新中心、省科技成果转化中试示范基地为补充的工程化应用研究平台体系,构建“应用型研究—工程化产品化研究—科技成果转化”的链条式功能完备、有序衔接的区域科技创新平台体系。

在加强科技引领方面,到2024年,私募股权投资基金总规模达到2200亿元。鼓励金融机构发展知识产权质押融资、科技保险等科技金融产品,拓宽科技

中小企业融资渠道,降低企业融资成本和银行放贷风险。在强化企业创新主体地位方面,加快培育市场主体,每万人新增注册企业数达到62家。完善科技扶持和科技服务政策体系,引导、支持企业与高校院所、高层次人才等开展项目合作、共建各类创新平台,推动规模以上工业企业中有研发活动占比达到50%以上。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

张店开展“人社进社区”活动

“十人业务团”这次让居民“一次问个明白”

淄博7月23日讯 就业创业、养老保险、工伤保险、失业保险等政策咨询,只要你有问题想问,“十人业务团”都会向你一一解答。这不,王先生近来想咨询的补缴社保问题,这回一次性都问了个明白。

7月22日,在张店区东三路与潘南东路交汇处的金乔游园,“十人业务团”支起了摊位,只要是人社的业务,无论是就业创业、养老保险、工伤保险、失业保险等政策咨询,还是大学生就业服务、劳动者权益维护、拖欠工资咨询,“十人业务团”都能给市民一一解答。

22日上午10点15分,今年博士毕业的张先生听说了,赶紧就近过来咨询相关政策。“看到淄博的人才金政比较吸引人,来淄博就业,我能享受到哪些人才金政生活补贴、购房补贴?”

“来淄博就业,您可以享受每月4000元的生活补贴,连续享受5年,工作满一年后购房,可以一次性给予30万的购房补贴。”



工作人员向前来咨询的市民发放宣传资料。

张店区人社局的工作人员向张先生详细介绍了补贴政策,并留下工作电话,方便张先生再次电话咨询。

不仅如此,“十人业务团”还现场当起了找工作的“红娘”,谁想找工作了,可以登记求职需求,有合适的岗位,工作人员也现场连线介绍。活动现场,张店

区农商行、新星技校、新大职业培训学校也在现场开展了创业担保贷款、免费理发等民生服务。

人社进社区,一社区一专,这是近日张店区人社局率先在淄博市开展的一项工作。按照《张店区人力资源和社会保障局关于“人社进社区”推进网格

化管理的实施意见》的要求,发挥区人社局牵头抓总作用,依托镇办人社所和城乡公益岗,共同搭建“人社+镇办+社区(村居)+网格(公益岗)”的工作框架,实现人社业务放管服与网格化社会治理同频共振。每周,由骨干业务科室组成的“十人业务团”下沉到镇办、社区,通过“线上”+“线下”的模式,线下组织“十人业务团”现场答疑,线上对镇办和社区进行人社政策、业务培训,归集各级出台的人社政策和业务宣传材料推送至各社区,各社区网格员、劳动保障协理员及时将其推送至居民微信群、QQ群进行宣传。

同时,开展帮办代办服务。针对辖区内退休人员、老年人、残疾人,以及因病因伤、外出务工等本人不能自行办理相关业务的情况,主动上门帮办代办;大力推广“视频帮办”,熟悉“视频帮办”业务事项和操作流程,引导辖区内企业群众自助经办和在线经办。报到走访情况将

如实记录在《张店区社民情日志》中。

“我们将以群众满意为工作导向和评价标准,推进人社业务进社区、进网格,搭建群众和人社服务桥梁,密织‘事情有人干、问题有人管、到位不缺位’的网络化服务体系,全力推动基本服务向高品质服务转变,提高人社网格化服务供给质量,做到‘政策精准到人、诉求解决到人、帮扶措施到人’,打通服务群众的最后一公里。”张店区人社局局长范祥玉说。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 范晶 阎素娟



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多咨询视频

在张店、淄川、经开区等地流窜以免费办POS机为名诈骗

警方凌晨出击 抓获16人诈骗团伙

淄博7月23日讯 7月20日凌晨,淄博市公安经济开发分局通过缜密侦查,一举将流窜在淄博以提升信用卡额度、免费办理POS机为名实施诈骗的犯罪团伙16人全部抓获,缴获作案POS机190台、作案“加油卡”5000余张。

经查,2022年7月16日,犯罪嫌疑人王某鹏、钱某国、孙某、李某、李某强共16人窜至淄博张店区、淄川区、经开区等各大型贸市场门头,佩戴伪造的浦发、交通等银行工作牌,穿制式银行工装,利用办卡人对金融知识的欠缺,以提升信用卡额度、免费办理POS机为幌子,违规收取商户每台POS机保证金2000至4000元不等,诈骗商户钱财。为显得正规,犯罪嫌疑人有意和业户签订“无线POS终端入网表”,号称3个月内刷满88万元即可退还保证金,有时还赠送商户4至5张面额1000元“加油优惠折扣特权卡”,满足商户“得实惠”

心理,防止商户识破报警或者拖延商户报警时间。在一个地方骗到十来个商户得手后,犯罪嫌疑人在另一个城市开始骗。

实际上POS机安装没有收取“保证金”一说的,“保证金”就是骗子骗走的钱!POS机厂家都是按刷卡金额的一定比例收取佣金(手续费)来挣钱的,安装POS机本身不收取任何费用的,并且安装完成后就能上网,也没有“无线POS终端入网表”之说,“加油优惠折扣特权卡”是犯罪分子的道具,里面没有可冲抵的1000元面额,只是犯罪分子为掩人耳目将加油站本身“扫码打折”的二维码移植到卡面上。3个月到期后,即使商户刷满88万元流水,犯罪嫌疑人也会以后台没有记录商户刷满流水为由拒绝退还保证金。

经淄博市公安经济开发分局侦查,自2020年以来该团伙已流窜广州、江苏、山西、安徽等地利用以上手段诈骗100余万元。

在此提醒大家,量入为出,理性借贷。请到正规金融机构进行POS机办理业务,切莫轻信非正规公司发布的“免费、赠送、保证金退还”等虚假宣传,如果不慎遇到诈骗,请及时报警。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 马倩

相关链接

谨防电销POS机诈骗 警惕违法盗刷

随着大众对银行卡使用频率的不断提高,POS机逐渐成为刷卡支付的必备工具之一。不少不法分子也开始盯上了POS机市场上存在的一些安全隐患,用各种手段获取非法收益。

近日被广州警方抓获的一个电信诈骗犯罪团伙就通过冒充“银联业务员”引导POS机用户更换新机以骗取“升级服务费”,

进而获利。

作案手法

该电信诈骗犯罪团伙先以软件开发公司的名义非法获取POS机使用者的公民信息,再伪装成“银联售后工作人员”与POS机使用者电话联系,编造对方手里的机器需要升级,可免费为其更换新机器的虚假理由。

在征得对方同意后,该公司将廉价POS机邮寄给使用者,并让其下载APP进行激活,当使用者激活POS机刷卡消费时,该公司“业务员”告知使用者首笔刷卡需扣其298元“升级服务费”,承诺按月返还。最后,当受害人刷卡支付后,该公司便以各种理由拒绝返还,多数POS机使用者因为受骗金额较少,不了了之。

除了电销POS机这一诈骗方式外,不法分子还会采取改装POS机侧录持卡人银行卡信息的方式,来进行违法盗刷活动。

风险提示

1.请勿通过网销、电销等形

式,买卖POS机等业务受理终端。

2.持卡人刷卡后请记得核对POS单上的商户名称,如不相符,请与商家核实情况,保护好好自己的银行卡信息。

3.相较于“纯磁条卡”,芯片卡难以被复制,安全性更高。为了银行卡资金安全,持卡人应尽快将磁条卡更换为芯片卡。

温馨提示

特别提醒广大消费者和商家,中国银联作为银行卡组织,负责银行卡跨行转账清算,不生产、不销售POS机具及各种移动刷卡设备,广大商户如需安装POS机具,成为银联卡特约商户,请务必选择正规银行或中国人民银行公布的具有“银行卡收单”支付牌照的第三方收单机构。



扫描微信二维码查看现场抓捕视频